Tentamen i Elektromagnetiska falt

2007-12-21, kI 08.30-12.30, "Viag och vatten”-salar — kurskod EEM 015

Hjédlpmedel - teori BETA
Hjélpmedel - rékneproblem BETA, typgodkéind kalkylator, Formelsamling i
Elektromagnetisk filtteori utan egna anteckningar

Bestk 09.15 och 11.30
Forfragningar "Tel. ankn. 1735 Thomas Rylander, Signaler och system
Losningar Anslés vid Linsen 2007-12-21 k] 13.00
Resultatet Anslés vid Linsen 2008-01-18 kI 12.00
Granskning 2008-01-21 k! 12.00-13.00 ‘
2008-01-23 kl 12.00-13.00
Betygsgrinser ' Tentan 3: 25p; 4: 37p; 5: 48p. 10p/uppgift

Bonuspoéing (frin hdstterminen 2007) far anvéndas
: f6r uppgift 3. Max 10p per uppgift.
Kom ihag Tydliga figurer, referensriktningar,
dimensionskontroll och motiveringar.

OBS! Tvidelad tentamen!




Teoriuppgift
[Hjslpmedel: BETA]

1. Utga frén V X E=00chV.-D= Pai. Hérled sambanden mellan tangentialkompo-
nenterna av E-filtet och mellan normalkomponenterna av D-faltet pé Omse sidor
om en griansyta mellan tva olika materiall

Rékneuppgifter:
(Hjélpmedel: BETA, typgodkind kalkylator, formelsamling i Elektromagnetisk faltteori]

2. En cirkuldr metallcylinder med radien a placeras i ett omrade dar det elektriska faltet
fran bérjan var konstant och gavs d& av F = £E,,. Metalleylinderns axel &r parallell
med z-axeln, enligt figuren nedan. Den elektriska potentialen d& metallstaven &r
nérvarande blir darfér '

a

V(r,p) = ~Eya (g- - ;ﬂ-) cos

i omradet r > a, da potentialen uttrycks i cyliﬁdriska, koordinater. Beriikna ytladd-
ningstétheten p; pa metallcylindern.
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3. En liten metallkula med radien ¢ finns pa djupet d > a under markytan. Kulan
anvinds for jordning. Berikna filstyrkan utefter markytan, om strémmen I ledes
till kulan och marken har ledningsfsrmégan o.

Obs! Ordet “faltstyrkan” i uppgiften avser det elektriska faltet, det vill siga bade
dess riktning och dess belopp. (Denna uppgift &r himtad frén lista dver rékneproblem
i kurs-PM.)




bk,

5. En tdngamperemeter visas i §

&

strommen i(t) = 4y cos(wt). Sjilva téngamperemetern bestar av en cirkuliirt formad
Jarnkérna med radien b och permeabiliteten u. Jarnksrnan har kvadratiskt tvirsnitt
med arean a?, dir ¢ < b. Kring jérnkérnan har man lindat en spole med N varv.
Berdkna den inducerade spénningen Vinq i spolen. Frekvensen &r s3 lag att problemet
kan anses vara kvasistationsrt., Virvelstrémmarna kan anses vara, férsumbara.

N < varyv

M)




6. En elektromagnetisk vdg befinner sig i omradet 0 < ¥ < b mellan tva odndligt stora
metallplattor som sammanfaller med planen y = 0 och y = b. Det dr luft mellan
metallplattorna. Det elektriska faltet mellan plattorna ges av

E(F 1) = 2, sin(wy/b) cos(wt — kz).

Berékna det tillhérande tidsberoende magnetiska faltet i omradet 0 < y < b
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